
DEVETMESEČNO gOSPODARJENJE

Proizvodnja raste,
standard pada

V devetih mesecih letošnje-
ga leta je bežigrajsko gospo-
darstvo doseglo dobre poslov-
ne rezullate. Industrijska pro-
izvodnja se je povečala za 3,6
odstotka glede na enako ob-
dobje lani, do konca leta paje
bilo resolucijsko predvideno le
2,5-odstotno povečanje. Tudi
dohodek in družbeni proizvod
sta v lem obdobju porastla
več, kot je predvidevala reso-
lucija. Načrtovanih ciljev pa
bežigrajsko gospodarstvo ne
dosega na področju konverti-
bilnih deviznih prilivov od
izvoza blaga in storitev. Nizki
prilivi so po oceni bežigrajske-
ga izvršnega sveta predvsem
posledica izpada deviznih pla-
čil za naložbena dela v Iraku,
saj je gospodarstvo v prvih de-
vetih mesecih izvozilo blaga in
storitev za 75 odstotkov več,
kot je bilo plačanega. Oa je
poglavitni problem bežigraj-
skega gospodarstva ne le po-
večanje izvoza, temveč pred-
vsem izterjanje plačila zanj.
potrjuje tudi podatek, da se je
od januarja do septembra
izvoz blaga povečal za 9 od-
stotov.

V obravnavanem obdobju se
je industrijska proizvodnja to-
liko povečala predvsem zaradi
tujih blagovnih posojil, ki so
nekoliko izboljšala preskrblje-
nost z uvoženimi surovinami in
reprodukcijskim materialom.
Donriačih surovin pa je še ve-
dno primanjkovalo Pomanjka-
nje reprcdukcijskih materialov
in razlika v njihovi ceni in ceni
končnih izdelkov sta bila tudi
vzrok številnim motnjam v po-
slovanju in izgubam. V prvih
letošnjih- devetih mesecih so
štiri bežigrajske organizacije
združenega dela poslovale z
izgubo v skupnem znesku
58.811.759 dinarjev. To so Sav-

ske elektrarne, tozd Teleko-
munikacije, Savske elektrarne,
tozd Elektroprenos, Gostinsko
prehrambeni center Laguna in
Ferromoto Maribor, tozd Kole-
sar - Veleprodaja. Izgube v go-
spodarstvu so v primerjavi z
enakim obdobjem lani manjše,
tako po obsegu kot po številu
delovnih organizacij. Z mot-
njami pa je v treh četrtinah leta
poslovalo 13 organizacij zdru-
žertega dela. v enakem obdob-
ju lani pa 16.

Tudi pri rasti neto osebnih
dohodkov na zaposlenega in
pri zaposlovanju bežigrajsko
gospodarstvo v prvih devetih
mesecih ni doseglo resolucij-
sko predvidenih ciljev. Neto
osebni dohodek na zaposlene-
ga v gospodarstvu je znašal
povprečno 19.155 dinarjev in
je v primerjavi z lanskim devet-
mesečjem realno padel za 9,4
odstotka. Medtem ko je za le-
tošnje leto resolucija predvi-
devala le 7.5-odstotni realni
padec neto osebnih dohod-
kov. Izvršni svet ocenjuje, da
se bo tempo padanja realnih
osebnih dohodkov v zadnjem
tromesečju le upočasnil in da
do konca leta padec v gospo-
darstvu le ne bo večji kot 10
odstotkov. Število zaposlenih
v gospodarstvu je v obravna-
vanem obdobju porastlo za0.7
odstotka. Ta rast zaposlenih
pa je predvsem posledica vra-
čanja delavcev iz tujine in je
večinoma zgolj navidezna. Do
konca leta pa bo po oceni
izvršnega sveta predvidoma
dosegla resolucijski cilj: 0.8-
odstotno povečanje zaposle-
nih.

Občinske samoupravne m-
teresne skupnosti. ki so sep-
tembra sprejele stabilizacijske
ukrepe, so v devetih mesecih
zabeležile 78-odstoten priliv

sredstev. ki je načrtovan za vse
letošnje leto. Glede na sprejete
stabilizacijske ukrepe so bili
nekateri presežki že razporeje-
ni za pokrivanje materialnih
stroškov in osebnih dohodkov
v izvajalskih delovnih organi-
zacijah. Sicer pa realni osebni
dohodki delavcev v družbenih
dejavnostih še naprej padajo
hitreje kot v gospodarstvu. Po
podatkih občinskega komiteja
za družbene dejavnosti je zna-
šal v letošnjih devetih mesecih
povprečni neto osebni doho-
dek v organizacijah združene-
ga dela družbenih dejavnosti
19.216 dinarjev in je v primer-
javi z enakim obdobjem 1ani
realno padel za 12,5 odstotka
Najnižji povprečni neto osebni
dohodek so prejeli v otroškem
varstvu - 13.533 dinarjev. naj-
višji pa v višjem in visokem šol-
stvu - 26 130 dinarjev. V prvih
devetih mesecih letos so v
družbenih dejavnostih zaposli-
li 7 delavcev, tako da se je
stopnja zaposlovanja povečala
za 0,2 odstotka Z izgubo pa je
posloval Dom učencev Ivana
Kavčiča. Predvidoma je tudi do
konca leta ne bodo mogli od-
praviti. V. P.


